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Для агропромислового комплексу України важливу роль відіграє 

переробка плодово-ягідної сировини  для забезпечення населення якісною 
продукцією.  

У 1985 р. загальна площа плодоягідних насаджень становила  922 тис. га., а 
щорічні валові збори за 1981–1985 рр. складали в середньому 3,2 млн. тонн 
плодів і ягід, з яких 30 – 40% направлялися на переробку. Виробництво 
плодово-ягідних вин досягало 52,0 млн. дал., що становило третину від 
загального об’єму виробництва продукції колишнього СРСР та забезпечувало 
14 – 16% надходжень до бюджету України  [1].  

Станом на  2023 р. площа насаджень плодоягідної продукції у 
господарствах всіх категорій значно скоротилось порівняно з 1985 р., зокрема з 
922 тис. га. до 187,1 тис. га, тобто майже в п’ять разів [2]. За таких умов врожай 
для переробки на 2030 р. очікується в межах 958,2 тис. тонн. 

Сировинною базою для переробки та виробництва соків, вин, 
безалкогольних напоїв слугують як культурні так і дикорослі та малопоширені 
культури. До основних культурних рослин належать: яблука, груша, вишня, 
черешня, смородина, порічка, суниця, слива, малина, аґрус, айва, алича.  Серед 
дикорослих і малопоширених рослин: калина, кизил, терен, аронія, журавлина, 
бузина чорна, жимолость, чорниця, глід, шипшина, ожина, горобина звичайна, 
обліпиха, черемуха, голубика, хеномелис, шовковиця. Ця кількість 
різноманітної сировини дає можливості для розробки новітніх 
конкурентоспроможних напоїв.  

Підрозділом під керівництвом професора Литовченко О.М. в Інституті 
садівництва НААН розроблені технології та рецептури вітчизняної 
конкурентоспроможної продукції на основі плодово-ягідної, малопоширеної, а 
також оздоровчо-профілактичної та лікарської рослинної сировини: 65 
столових, десертних і лікерних плодово-ягідних вин, а також 55 
неперевершених медових вин. Крім цього підготовлено рецептури нових 
продуктів вищої якості з підвищеним вмістом біологічно активних речовин, без 
будь-яких штучних домішок і консервантів 45 безалкогольних фруктових 
напоїв та соків прямого віджиму, 8 пюре для дитячого харчування, 5 
безалкогольних фіто-бальзамів, 7 фруктових і 3 алкогольних нектари. Розробки 
професора Литовченка О.М. впроваджені більш ніж на 40 промислових та 27 
малих переробних підприємствах. 
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Підготовлено і розроблена сучасна нормативно-технічна документація в 9
книгах та підручник для вищих закладів освіти «Виноробство із плодів та ягід»,
обсягом 428 с., 2007 р.

Проведена робота дозволяє на сучасному рівні розвивати плодово-ягідне
виноробство і садівництво в нашій країні, створювати потужну плодопереробну
промисловість, збільшувати кількість робочих місць, плідно використовувати
рослинні ресурси, підтримувати здоров’я населення та поповнювати бюджет
держави [3].
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